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A HAJDÚ VÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek.

Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Or. 3USTH DÁNOS.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS.

Meg elesik hetenként egyezer szombaton este. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

9 vármegyei székház.
Az olvassuk egyes debreczeni lapok­

ból, hogy a vármegyei székház ügye a 
belügyminisztériumban kedvezőleg lett elin­
tézve. Hajduvármcgye törvényhatósága 
— ha a hir valónak bizonyul — 350 ezer 
korona építési segélyt nyer. Ezzel s az 
50 éven át kivetendő 2 0 0-os vármegyei 
pótadó segítségével 750 ezer korona költ­
ség árán fog felépülni uj, díszes vármegyei 
székházunk.

Őszintén örvendünk annak, hogy ily 
módon a vármegyei törvényhatóság egy 
minden tekintetben modern hajlékot nyer. 
Sokat elégedetlenkedtünk, sokszor felemel­
tük szavunkat a mai tarthatatlan állapotok 
felett, amelyet megszüntetni közönségünk 
a legnagyobb áldozat, a 2%-os pótadó 
megszavazásával erősen óhajtott. De bár­
mennyire is mtgtette közönségünk ebben 
a tekintetben a maga kötelességét s bár­
mennyire meghozta is a maga áldozatát, 
sem a kötclességteljesitést, sem a nagy­
fokú áldozatot nem méltányolták az irány­
adó kormány körök. A koalíciós kormány

két esztendeig az Ígérgetés silány mezején 
állott s orrunknál fogva rángaluit, de még 
annyit sem tett meg, hogy legalább a fel- 
terjesztést jobbra vagy balra elintézze, ily 
körülmények között érkezik most hire a 
kedvező döntésnek.

Hogy a siker kedvező volt. azt első 
sorban a székház-építés kezdeményezőjé­
nek, Kovács Gyula alispánunknak köszön­
hetjük. Ő és dr. Czcglédy Mihály várme­
gyei tisziügyész szóval, tettel és Írásban 
(felterjesztésekben sürgetésekben indoko­
lásban stb) minden lehetőt elkövettek a 
siker érdekében. De a ki mégis legtöbbet 
tett az irányadó tényezők megnyerésével 
és az ügy gyors elintézésével, ez Doma- 
hidy Elemér főispán. Politikailag bármen­
nyire exponált az ő állása s bármily külön­
bözők legyenek politikai elveink, ennek a 
közügynek az elbírálásánál korántsem jut 
eszünkbe politizálni. Domahidy főispán 
férfiasán megtette azt, a mit tőle joggal 
várhattunk, remélhettünk. Hogy eljárása 
sikeres lett, az azt mutatja, hogy odafent 
neki gyökere és súlya van. A volt koali- 
cziós kormány hajdumegyei főispánja 
annak idején családja nexusokkal dicse­

kedhetett ugyan, de sem ebben, sem más 
jelentősebb megyei közügyben semmi em­
lítésre méltó vívmányt nem tudott produ­
kálni. Pedig ideje lett volna rá bőven.

Most mikor a megyei székház építési 
ügye újból felmerül s a megoldás küszö­
bén áll, ezeket tartottuk szükségesnek 
elmondani.

Krónika.
A német császár látogatása foglalja le 

a politikai élet teljes érdeklődését. Bécsi 
és magyarországi látogatása egyaránt. Az 
osztrák császári székvárosban egymásután 
hóditá meg a loyalis alattvalókat, kik egész 
bevonulási utján nem átallották a Heil die 
in Siegeskaranz és Deutseland über alles 
czimü német hazafias és egyben nagynémet 
ábrándokat, tehát osztrák hazaáruló nóták­
kal örvendeztetni i egyben megséi teni ami 
derék és öreg uralkodónkat, dicsőségesen 
trónoló I. Ferencz Józsefet. Mindez azonban 
a loyalis bécsi népnek nem tudódik be 
bűnnek s hogy hódolatát még jobban 
bizonyítsa, legszebb útját Vilmos német 
császárról nevezte el, mit a politikus Vil­
mos azonnal gyönyörű pohárköszöntővel 
hálált meg. Nálunk csak cserkészésre járt

TÁRCZA.

A betörő.
(Angolból.)

— Kérem csak maradjanak — szólt a 
doktor, amint filzpapucsaiban nesztelenül 
belépett.

Az, aki az ezüsttárgyakat szedegette 
ki a szekrényből, kérdőleg nézett reá. Se 
gédje, aki egy kopott bőrtokba rakosgatott, 
kissé meglepettnek látszott. De a doktor 
egészen nyugodt volt.

Jóindulatú, mosolygós arcza volt, s ha 
erősnek látszott is, nem volt semmi elbiza­
kodottság a hangjában. A szájában szivart 
tartott; félkezében újságot. Otthonosan ki­
gombolt mellényéről az alig elfogyasztott 
vacsora utáni állapotra lehetett követ­
keztetni.

— A csattanást ismertem meg, amivel 
a teafőzőn záródik — magyarázta, amint 
kedélyesen egy fotelbe ült.

Az, aki a szekrény előtt állott, igy 
válaszolt:

— Bocsánat, de nem tudtam ellentállni, 
hogy ki ne nyissam, mert azt akartam 
tudni, milyen teát méltóztatik kaszálni. Per­
sze az ördöngős masina egyedül csukódik. 
Indiai teának különben egészen jó, bár ne 
keni kellemesebb a tea keverék.

— Igen, ez kitűnő a gyomornak — in­
tette a doktor fejével. — Ön talán emész­
tési zavarokban szenved ?

— Oh, dehogy.
— Na, ezt szívesen hallom — felelt a 

doktor udvariasan. — Mert az ilyen éjjeli 
munka kimerítő. Ami a teafőzőt illeti, a lán- 
cza leszakadt, de mindig elfelejtem meg­
csináltatni.

— Majd mi megcsináltatjuk — mondta 
az az ur, aki a szekrény mellett állott, s 
hátranyujtotta a kérdéses tárgyat barátjának.
— Hallod, Vilmos el ne felejtkezzünk róla.

— Pardon, — szólt az orvos, — de 
még maradt ott egy darab, fönn a utolsó 
polezon, egy ezüstdoboz.

— Az nem ér semmit. Kinaezüst.
— No tessék! — nevetett az orvos.

— Megint nem sikerült. Nem tudok meg­
szabadulni ettől, senki sem akarja elfogadni. 
Már meg próbáltam a földhöz vágni, de 
mint minden kinaezüst, oly jó konstruk­
cióban, amilyen rossz anyagban.

— Én csak valódi ezüsttel kereskedem
— jegyezte meg az az úri ember, aki a 
szekrény mellett állott. — Manapság csak a 
speciálisták mennek előre.

— És ha szabad kérdeznem — kezdte

■ f * I f I Csak rövid ideig, az üzlet áthelyezés miatt!

VByBlEuflS! minden nenn alul adatnak el
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a nagy német uralkodó hazánkat csakis 
mint vadászterületet tisztelte meg látoga­
tásával. f Ezzel is nyilván azt kiványa doku­
mentálni, hogy mi magyarok csak vadász­
zsákmányra vagyunk méltók s elégségesek, 
de egyéb tekintetekben szerepet a nemzet­
közi politikában nem játszhatunk. Lehet, 
logy úgy van, sőt valószínű. Mi vadász- 
erületet alkotunk az uralkodók számára s 
,ia elég tizenéggágas szarvast tudunk fel- 
nutatni, akkor talán még arra is leereszked- 
íek, hogy kedvező alkalommal lepattant­
sanak. De lehet, hogy még máskép is lesz. 

*
Az esküdtszék ismét brillírozott. Fel- 

nentett egy kis lányi, akinek semmi bűne 
sem volt, csak épen az, hogy édesanyjának 
íyakát, alvás közben kissé felmetszette. Az 
édesanya belehalt a gyermeki szeretet eme 
:ulzott megnyilvánulásában, de az esküdt 
arak nem láttak ebben büntetendő cselek­
ményt. Ha az emberi fantázia ragadná el 
magát ilyen lehetetlenségek kigondolásán, 
hát egyszerűen kinevetnek érte, de hogy a 
való élet produkáljon ekkora hülyeséget, ez 
már gondolkodóba ejt. Ha már az sem 
büntetendő cselekmény, hogy a gyermek 
szülejét küldje el erről az árnyékvilágról, 
hát akkor uramfia, minő bűnt találnak 
büntetésre méltónak esküdt uraimék ? Hi­
szen ehhez a bűnhöz foghatót sem az ó, 
sem az uj testamentumban nem találunk, 
de még a legrafináltabb amerikai detektív 
regényben sem. Felmentették a leányzót, ki 
neuö'te az anyát, de ugyanakkor halálos 
e'etet mondottak az egész magyar esküdt­

széki intézménynek. Mert ahol az ilyesmi 
megtörténhetik, ott nemcsak a vagyon, de 
a személybiztonság is a leggyöngébb alapokra 
van fektetve s azon a helyen perczig sem 
érezheti jól magát senki emberfia.

*

A betyárvilág romantikája uj életre 
virradt. Hetek óta üldöznek egy futó betyárt,

ki féltuczat embert tett el láb alól a legvak- 
mevűbben s akit ime hét határ retteg, hogy 
még három vármegye csendőrsége s katona­
sága sem tud kézrekeriteni. Mintha a hat­
vanas évek újulnának fel emlékezetünkbe, 
épen olyan hangulatot vált ki belőlünk Vitális 
Imre esete. Látjuk az árvalányhajas, puskás 
betyárokat végig száguldani sebes paripáikon, 
amint rohanvást lőnek a csendőrökre s 
karikással húzzák le lovukról a csendbiz­
tosokat. Látjuk az elhagyott csárdákat, melyek 
mélyén ott mulat duhajkodik a statáriummal 
keresett betyárnépség a legnagyobb bizton­
ságban, mert hiszen jól szervezett kémhada 
értesíti őt előre minden veszélyről. Csakhogy 
Vitális Imre a modern technika minden esz­
közével egészíti ki hadi requisitumait, úgy, 
hogy ő még azoknál is veszedelmesebb, 
akik tiz-tizenkét társsal egyesülve váltak a 
vásárosok rémeivé. Lehet, sőt valószínű, 
hogy Vitális Imre, az utolsó magyar betyár 
sem kerüli el sorsát s a földi igazságszol­
gáltatás sújtó karja eléri, annál is inkább, 
mert immár 2000 korona jutalmat tűztek ki 
fejére s a pénz még mindig nagyobb csábitó 
erővel bir, mint minden betyár romantika. 
De azután vigyázzunk, nehogy esküdtszék 
kezébe kerüljön az ügye, mert akkor egészen 
bizonyos, hogy felmentik minden elkövetett 
és még elkövetendő bűnei alól. Mert azt csak 
nem fogja bűnnek minősíteni a derék 
esküdtszék, ha valaki . azért öli meg fele­
barátját, hogy abból anyagi hasznot me­
rítsen ?!

Városi közgyűlés.
Őszi rendes közgyűlés tartatott az 

elmúlt vasárnap G Tóth János polgár- 
mester elnöklete alatt, amelyen daczára 
annak, hogy a tárgysorozatba igen fontos 
ügyek voltak felvéve, — nagyon kevés 
képviselő jelent meg.

1. A közgyűlés megnyitása után 
elnöklő polgármester mélyen megilletődve,
1 legnagyobb sajnálattal emlékezett meg 
3énztáros István városi főjegyző korai 
íaláiáról. — Az ő indítványára a köz­
gyűlés volt főjegyzőjének érdemeire tekin- 
ettei egyhangúlag elhatározta, hogy a

végtisztesség alkalmával felmerült 300 ko 
róna temetési költséget a város viseli, 
hátramaradott özvegyének 3 havi teljes 
fizetését kiutalja, s érdemeit jegyzőköny­
vében megörökíti, amelyről özvegye jegyző- 
könyvi kivonaton értesitettik. Ezzel egy­
idejűleg felkéretett Hajduvármegye alispánja, 
hogy a megüresedett főjegyzői s az ennek 
betöltésével esetleg üresedésbe jöhető többi 
állásokra is a pályázatot hirdesse meg és 
az időközi tisztújító közgyűlést tűzze ki.

2. A leégett városházi istálló helyére 
a tanács által bemutatott terv és költség- 
vetés alapján 20881 korona előirányzott 
összegen belül egy uj szilárd helyiségnek 
a felépítését határozta el a közgyűlés. 
Ezen épületben az utczai részen lesz egy 
8 méter hosszú 5 méter széles szoba, 
a hova az alkapitányi hivatal költözik be, 
mert marhalevél váltáskor a mostani szűk 
és kicsiny szobában a közönség nem tud 
hozzájutni s igy ezen szoba a közönség 
kényelme és érdeke szempontjából építte­
tik, ezen nagy terem előtt egy üvegezett 
!olyósú is lesz. — Lesz ezenkívül az uj 
épületben egy szoba a fogházőr részére,
2 börtönőri helyiség, 1 kamara, 1 kocsi­
szín és 2 istálló és 1 pincze. — Az utczai 
rész úgy lesz építve, hogy annak falazata 
idővel emeletet is megbirjon.

3. Závory Béla mérnök és Ádám Samu

az orvos — honnan tudták Önök, hogy itt 
valódi ezüstöt találnak ?

— Vilmos egy ideig az itteni ezüst- 
művesnél, Morellné! dolgozott. De már nem 
megy többé vissza.

— Tehát Önök igazi betörők ?
A másik könnyedén mosolygott.
— Meglehetősen igaziak — mondta.
— Engedjen meg, de utóbbi időben 

annyi minenféle könyvet olvastam a betörők­
ről, hogy igazán nem tudom, melyek a való- 
oiak? Tagja Ön talán a Betörők Egyesü­
letének ?

— Sohasem hallottam róla, mi az?
— Többnyire grófok és hercegek — 

magyarázata az orvos — akik beleuntak 
nagyúri mulatságaikba és . . .

— A nagy urak ostobák — szólt közbe 
/ilmos olyan arccal, mint oly valaki, aki 
udja, mit mond.

— Tehát a nagy urak beleuntak — is­
métli a doktor — és elhatározták, hogy ver­
senyre kelnek Önökkel.

— Valószínűleg ezt is csak amolyan 
könnyű játéknak tartották — mondta a 
szekrény előtt álló ur, s eközben felhúzta 
felső kabátját.

— Pedig az ördög vigye el, biz nem 
játák ez — szólt Vilmos, megemelve a bőr­
táskát. Nehéz munka ez nagyon! —

— Sajnálom, hogy nem tartoznak a 
klubhoz — jegyezte meg a doktor s szip­
pantott egyet szivarjából. — Ha tagok vol­
nának, huszonnégy óra előtt tudniillik vissza- 
küldenék ezüstnemüimet.

A betörők el szörnyüködtek. Vilmos 
felkiáltott:

— De ilyen szamárságot ? 1
Még a főnök is meg volt lepetve.
— És hogyan jöttek ide ? — kérdezte

;a doktor. — Manapság, azt hiszem betörő 
j nem is jár motorkocsi nélkül. Némelyik meg 
:épen repülőgépet használ. Vagy nem i ismeri 
Ön a „Lég betörői“ —t ?

— Ritkán van időm az olvasásra, 
szólt kitérőleg a főnök. A motorkocsit nem 
favorisálom, mert nagy zajt csap, a repülő­
gép pedig a kellő időben felmondja a szol­
gálatot. Mi gyalogszerrel járunk.

— Ez legalább nem gyanús — lódí­
totta Vilmos.

— Az Önök módszere igazán zseni­
ális — szólt a doktor gyönyörködve, Egy­
szerű de világos. De mondják, nem szégyen­
ük, hogy tulajdonképen lopnak ?

— Nem, — válaszolt a főnök, hiszen 
ennél sokkal gonoszabb bűnök is vannak 
a világon. —

- Nos?

In tor oh “gSr DEBBEEZEflBÉH, Széchenyi-utcza 19.
WEISZ GYULA
= ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL------
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Szőnyeg és bútorszövet gyárosok
Haas Fülöp és Fiai

Debreczen, Piaez-uteza 59-ik szám.
Óriási választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és agy ele vaio szőnyegek futok, gy 

asztalterítők, hencser átvetők, szövet és csipke függönyök, applikált stoorok, ágy és menyezet tentok, paplanok- 
gyapjutakarók és lópokróczok, úti takarók, kecske és angora bőrök, rézágyak es függőnytartó rudak, nemkul 
ben remek kivitelű valódi Perzsa és Smyrma szőnyegek, átvetők, és szobaosszekotok.

városgazdának a téglaégető házikezelésbe 
vétele tárgyában beadott javaslatát a köz­
gyűlés elfogadván, tanács megbizatott, 
hogy a nyilvános pályázatot hirdesse meg, 
a jelentkezőkkel tárgyaljon és az ered­
ményről jelentsen.

4. Az 1911. évi népszámlálás költ­
ségeire az 1911 évi költségvetésbe a tör­
vény és felsőbb rendelet alapján külön 
czim alatt 2000 korona beállitatott.

5. Folyó hó 14 én tartott városi 
számonkérőszék jegyzőkönyve tudomásul 
vétetett.

6. Oborzil Gyula városi állatorvos 
tényleges katonai szolgálatra behivatott, 
ugyanazért erre az időre szaabadságot 
kér. — A közgyűlés a szabadságot meg­
adta azzal a feltétellel, hogy maga helyett 
egy alkalmas és elfogadható bizonyit- 
ványnyal rendelkező állatorvost alkalmaz 
saját költségén.

7. Polgármester azon előterjesztése, 
hogy az aljegyzői állás „jegyzői“ és a 
városgazdái elnevezés „gazdasági tanács­
nokai elnevezésre változtassák meg, 
tekintettel ezen állások fontosságára, — 
egyhangúlag elfogadtatott.

8. Végül az 1911 évi költségvetés 
került tárgyalás alá, amelyet a közgyűlés 
úgy általánosságban, mint részleteiben el

fogadván — 1911. évre a községi pótadó
32%-ban állapított meg.

Ezek után a közgyűlés déli 12 óra­
kor véget ért.

Társaeéletilnk.
Elkövetkezvén az ősz és tél hosszú 

estéi, ez a meglehetősen elkopott théma 
kínálkozik toliunk alá, hogy a társasélet 
pangásáról és fellendítésének módjairól 
elmélkedjünk. És mindjárt elöljárójában 
eszünkben jut egyik laptársunk, melynek 
ez a rovata volt: társasélet. És meghalván 
a polgármester felesége, a rovat igy mu- 
látott: Társasélet. A polgármesterné halála. 
Tessék elhinni, hogy ez nem is bonmot. 
Valóság szerint mutatja közéletünket. 
Társaséletünk vagy meghalt, vagy hal­
doklik.

Hogy mi ennek az oka ? A kor uti- 
litarius jellege. Ma mindenki vagyont gvüjt, 
vagy adósságot csinál. A régi, hires magyar 
vendégszeretetet már régen elnivellálta 
ennek a kornak önző szelleme, fényűzése, 
drágasága. A pesti no jourjat kávéhazban 
tartja. A kis városban pedig a jövedelmek 
kimértsége, a régi patriárchális egyszerűség 
átváltozása fenn az ernyő, nincsen kas-

szerü nagyotmutatáshoz, — régen befa­
gyasztották a társaséletet. És amint ren­
dezünk collectiv kiállításokat, kötnek a 
munkások collectiv bérszerződéseket: a 
mulatságokat is ilyen collectiv rendszerrel 
tartjuk, vagyis ha mulatunk: ki-ki a saját 
zsebére, ha ugyan a coilectivitás nem a 
brtyubál tisztes alapján mutatkozik.

De még ez hagyján. Legalább ezeken 
a helyeken mulatnak, valamelyes társas­
életet élnek akármennyire elszigetelődnek 
ott is a társadalmi osztályok és akármily 
elszigetelten rendeződjenek ezek a mulat­
ságok, a sarok kanapézás, a rangbeli 
kiválás és pöffeszkedés bizonnyal megterem 
ott is.

Társaséletünknek megölője, hogy több 
osztályra tagolódik mint az állami hivatal­
nokok statusa. Számbajön a vagyon, szü­
letés, társadalmi állás és mivel mindenki 
maga classificálja magát, majd annyi cotte- 
rie létesül, mind ahány ember van a tár­
sadalomban. Nem kész nevetség-e, hogy 
nemzetiség, vallás, foglalkozás és tudja 
Isten milyen megkülönböztetések szerint 
tagolódik szét a társasélet? És még az 
szerencse, ha a katholikus legény-egylet 
mulatságán Mercurius fiai is meghívást 
kapnak. Mert rendesen inkább az a divatos, • 
hogy a keresztyén nőegylet meg a zsidó

_ Nos, a világcsalás és a sznobizmus.; De engedje meg kérdésemet: van-e hivatás 
Istenem mindenikünknek megvan a maga amely mentes volna a kétszínűségtől 
gyöngesége, de a bűnök között még a be- jogi, akár papi, vagy katonai pályán legyen 
törést legalább becsületes gaztettnek tartom, is az?

\ rablás védelmezése oly szokatlan 
dolog volt, hogy a doktort ez a gonosztevő nagyon
egyszerre érdekelni kezdte.

— A világcsalás — vetette ellen — az 
a meghunyászkodás, amellyel a bűn az 
erénynek tartozik. És ez mentségül szolgál 
sok humbugnak. De ami a sznobizmust
illeti, ebben egyetértek önnel.

— Némely sznobnak igazán nem ártana
elszedni az ezüstjeit.

— De én nem vagyok 
kezelt a doktor.

— Nem, felelt udvariasan a főnök,
— hiszen akkor nem is beszélne velem. —

No, s ami a papi hivatást illeti, 
valószínű, hogy nem. A jogászok 

meg épen ebből élnek.
— És az orvosok ?
— Egyszer magam is követtem ilyen 

csalást. Egy pacziensem felkért, hogy vizs­
gáljam meg a férjét. A férjnek könnyű baja 
volt, de az asszony aggódott miatta.^ Meg­
tréfáltam ötét, ápolónőt küldtem hozzájuk, s 
valami könnyű, ártalmatlan oivosságot. Sze-

sznob, véde-! rencsétlenségre az ápolónő. . .
— Jobban értette a dolgát?
_ Igen. Másnap az asszony válópört

indított,

— Ah, Doktor! — nevetett a betörő. — 
Akik fellegpalotában élnek ... na, de nagyon 
örültem a szerencsének. Ön nagy filozof. 
Mások talán dühbe jöttek volna, ellenálltak
volna, pisztolyt rántottak volna...............
Míg ön ... .

— Mig én? — felelt kedves mosollyal 
a doktor az ajtó felé nézve, amelynek nyílá­
sában e perczben két egyenruhás férfi jelent 
meg, mig én legelsőbben telefonáltam a ren­
dőrségnek és csak azután vettem ki magam­
nak a részemet a szerencséből, önöket szóval 
tarthatni, mig megérkeznek. Ön eredeti gazem­
ber és sajnálom, hogy e kis izgató kaland­
nak igy kellett befejeződni. És ha a kina- 
ezüst dobozomat nem vetette volna meg 
annyira, talán nem tartóztattam volna ilyen 
sokáig.

s
Pl akkor nem is beszélne velem. — munuu.--------------------- ---------- -----------------------

___________________ _________ , , ,r at —j-r keztvfi.- kötszer- és orvosi műszer, arrT^NTTTEDÖEÉ figyelmébe ajánljuk Schon Sándor 1  — ------------------ -----'* - *•— 5xzmmssSi's—, iäksäsi-«« —-
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nőegylet a maga tagjai részére usurpálja a 
nagy elite vigalmat.

Ki lesz az a nagy szervező erő, aki 
ezt a sok fajta fractiót egyesíteni tudja? 
Hol vagy te nagy ember, hol késel az éji 
homályban, aki össze tudnád teremteni a 
társaséletet minden kasztszerü árnyalat 
nélkül. Ez az ember nem késik, mert még 
meg se született.

Maradjunk csak a lehetőségnél. A 
collectivitás alapjára kell helyezkednünk 
és azt kell óhajtanunk, hogy a meglevő 
tényezők foglalkozzanak a társasélet fej­
széével. Nálunk a casinóra, nőegyletre 
s dalegyletre hárul ez a kötelesség. Nem 

arra gondolunk, hogy a hét folyamán egy 
bált rendezzenek, hiszen egy fecske nem 
csinál nyarat és különben is a pezsgő 
társasélet alatt kulturális életet gondolunk. 
Ismét kezdeményezhetnék a sorozatos nép* 
szerű tudományos előadások cziklusát. 
Ezeket fűszerezhetnék zene, dal előadások 
s szavalatok. Ha Széchenyi eredeti ideáljait 
megvalósítani nem akarják, polgári iskolánk 
tanári karának, belevonva a felhasználható 
erőket, kell kezdeményeznie, hogy élénkebb, 
kulturális élet költözzék már hozzánk és 
kisértsük meg, hogy a kultúra tudná-e tár­
sadalmunkat egészében összehozni.

Szóval a társasélet fejlesztése körül 
valamennyiünknek van teendője és őszintén 
szólva örülnénk is, ha lapunk hasábjain 
mások is kifejtenék nézeteiket arról, miként 
lehetne az uj szociális viszonyok között 
társaséletünket emelni.

= Tudományos megfigyelések a moszk­
vai császári orvosi egyetemen megállapí­
tották :

„Valamennyi hashajtó ásványvíz között 
a Ferencz József-kesrüviz glauber- 
sóban és keserűsóban a leggazdagab- 
nak bizonyult. Ennél a sajátságánál 
fogva, melyet még fokoz az, hogy 
szódabikarbóna-tartalommal is bir, min­
den más hasonló ásványvíz fölé helye­
zendő. A természetes Ferencz József- 
keserüviz még kis adagok használata 
mellett is, gyorsan és biztosan ható 
hashajtó.“

A valódi Ferencz József-keserüviz 
csakis teljesen természetes állapotban, 
minden hozzátétel nélkül kerül forgalomba 
és ásványvizüzletekben, gyógytárakban és 
drogériákban kapható.

HÍREK.

— Lapunk előfizetőit az októberi 
évnegyed közeledtével előfizetéseik szi­
ves megujitására felkérjük.

— Esküvő. Fényes esküvő folyt le 
ma városunkban. Striss Ilona urleányt ma 
vezette oltárhoz Horváth Kálmán tiszakál- 
mánfalvi gyógyszerész. Az esküvő alkal­
mából a fiatal pár nagyszámú üdvözletét 
kapott.

— A ref. templomban holnap, va­
sárnap délelőtt Bélteky Lajos ref. lelkész 
prédikál.

— Változások a városházán. Pénz­
táros István főjegyző elhalálozása nagy 
változásoknak lett előidézője a városi közi­
gazgatásban. A főjegyzői állásra Csiha 
Márton adóügyi jegyző lép elő, kit a vá­
ros közönsége nagy szorgalmáért kiváló 
tehetségéért és a közönség irányában ta- 
nusitott tapintatos fellépéséért általánosan 
kedvel. Megválasztása egyhangúnak Ígér­
kezik. Az adóügyi jegyzői állásnál két ko­
moly versenytárs fog küzdeni. Czeglédy 
György marosludasi adóügyi aljegyző Czeg­
lédy István adópénztárnok kitűnő képzett­
ségű fia és Székely József házip énztári el­
lenőr. Székely igen szorgalmasan működik 
jelenlegi állásában s a közigazgatási szak­
mában nagy jártassággal bir. Székelyt fő­
leg a tisztviselők támogatják. A választás 
okt. 14 — 16 körül lesz.

— Tanitóválas/tás. Császi Gábor 
okleveles tanítót a berettyószentmártoni ref. 
egyháztanács a megüresedett tanítói ál­
lásra egyhangúlag megválasztotta.

— A posta sikkasztás ügyében 
semmi lényegesebb fordulat nem történt. 
A vizsgálatot mindvégig Körner Géza rend­
őrkapitány folytatta. Körner az egész ügyet 
a lehető legalaposabban áttanulmányozta s 
magát a legapróbb részletességgel tájékoz­
tatta a posta igazgatóság részéről kikül­
dött számtanácsossal együttesen. Megálla­
pítást nyert, hogy a 6600 koronás pénz- 
küldemény esti félhét óráig, vagyis a ro- 
vancsolásig meg volt, tehát azt sem a 
postára jövő-menők, sem a postakocsis 
miután a pénzes zsák teljesen érintetlen 
volt, el nem vihették. Most minden gyanú 
a mozgó posta egy altisztjére irányul. A 
vizsgálat erélyesen folyik tovább is. Tepli 
Nándor mozitulajdonost, kinek nevét a ki- 
hallgatottak között említettük, más ügyben 
hallgatta ki a rendőrség. Ezt most rekti- 
fikáljuk.

— A Korner-féle betöréses lopás 
tettesét mai napig sem sikerült kinyo­
mozni. A rendőrség a vizsgálatot tovább 
folytatja.

— Korai szüret. Régi rossz szokás 
Szoboszlón, hogy mikor a szőlő zsendülni 
kezd, nehány elégedetlen ember kedvéért 
kimondják a szüret tartását. Egyéb érv

nincs, csak az, hogy a darázs eszi, vagy 
pedig ellopják. Más helyeken ilyenkor még 
csak a csemege szőlőt szedik be, jtt már 
túl vagyunk a szüreten is. Bicskanyitó, 
hallatlan savanyuborok kerülnek aztán 
pinezéinkbe. A rossz példával a Csepüskert 
jár legelői, a hol már el is felejtették, 
hogy az idén szüret is volt.

— Megbízható és jó irásu egyén 
helybeli ügyvédi irodában alkalmazást nyer­
het. Czim a kiadóhivatalban megtudható.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos szeptember 30-án egész 
nap és október 1-jén délelőtt 9-től 11-ig 
ismét megtartja rendelő óráit Debreczen- 
ben, Darabos-utcza 55 házszám alatt, ahol 
különösen a gyomor és tüdőbajosok szok­
ták felkeresni a sikeres gyógyításairól 
széles körben ismert hírneves orvost és 
emberbarátot.

— Utonállás. Korda Imre tetétlenj 
lakos, 2 ismeretlen ember útközben meg­
támadta s ernyőjét és kalapját 14 korona 
értékben tőle erőszakkal elvették.

— Zsebmetsző czigánynő. Rácz Gizj 
kábái lakos czigánynő Katona Lajosné 
zsebéből 10 kor. 80 fillért, még Nádai 
Károly karczagi lakos Váradi Józsefné 
zsebéből 18 korona készpénzt lopott ki.

— Lopás P.-ladányban Schvartz 
Ignácz p.-ladányi lakos szobájából ismeret­
len tettesek 204 korona értékű arany és 
ruhaneműt loptak el.

— A czigarettázás vége. Strausz- 
nann Mór p.-ladányi lakos udvarán levő 
ól teteje meggyuladt s 50 korona értékben 
elégett, a tüzet nevezett segédje a cziga- 
retta véggel vigyázatlansága folytán idéz­
te elő.

— Felülfizetés. Az ipartestület álta] 
szept 18-án rendezett szüreti mulatságon 
felülfizettek: Ratktay Ferencz, 1 K. 60 fill. 
N. N. 1 K. Kuncze József, 60 fill. Fazekas 
Károly, 60 fill. Szírek András, 60 fill. Kosz­
os Ferencz, 60 fill. Végh Imre, 60 fill. 
Bézi Imre, 60 fill. Molnár Károly, 60 fill. 
Karács Sándor, 60 fill. Zsom László, 40 fill. 
B Nagy Sándor., 20 fill. Fogadják a szives 
felülfizetők a rendezőség köszönetét.

— Földeladás. S Czeglédi János 
kútvölgyi és déli tilalmasi ingatlana, a mely 
körülbelüi 55 holdnyi — kisebb részle­
tekben is eladó. Értekezhetni lehet Dr. 
László Endre ügyvédnél.

— Szülők gondatlansága. Csendes 
Sándorné p. ladányi lakos 3 kisgyermekét 
a szobába bezárva hagyta, azok pedig 
gyufával az ágy szalmáját felgyújtották de 
tettüket észrevették s a gyermekeket meg­
mentették.

Szülők és tanító urhölgyek b. figyelmébe! mN„™
tartozó összes szövetek és anyagok, kötő és horgoló pamutok, ezérnák, hímző selymek és pamutok 
kezdett és előrajzolt munkák P||q4Xq És nöi
legolcsóbban szerezhetők meg * Wo Ivó lytLOU hézimunhe Üzletében J-JCUlCCcIlOvIl 
Piaez-utcza 12. szám. StBnczinger-félB ház- Vidéki vevőimnek készséggel küldök választásra alkal­

mas tárgyakat, iskolák részére árkedvezmény.
WT Állandó harisnya vásár és harisnya iejelési vállalat.
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— Köztudomású, hogy köhögés, 
rekedség és elnyálkásodásnál legbiztosab­
ban hatnak a világhírű Egger-téle Mell' 
pasztillák, melyet a gyomrot nem rontják 
és kitűnő ízűek. Kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogériában. Doboza 1 K, 
és 2 korona. — Próbadoboz 50 fiilét. — Fő­
raktár : Nádor gyógyszertár Budapest, VI., 
Váczi-körut 17.

Janika vizsgázik. No Jankó, meg 
tudod e mondani, mi a legdrágább kincse
az embernek?

— Az egészség.
— Nagyon jó; tehát mire kell leg­

jobban vigyázni ?
— Az Esterházi-cognakos üvegre, 

mert ha eltörjük, apa agyonüt . . .
— Villámcsapás Kábán. Szabó Bá­

lint kábái lakos sertés óljába a villám 
becsapott s az ólban levő 4 drb sertést 
agyon sújtotta, a villámtól a ház is meg- 
gyuladt. A kár 600—700 korona.

— Gyilkosság P.-Ladányban. Czakó 
Elek és Marsi József p.-ladányi tanyai 
lakosok összevesztek s a Marsi József fia 
Lajos egy vadászfegyverrel Czakót agyon­
lőtte.

— Az elismert, legjobb, legelterjed­
tebb magyar napilap Az Újság. Szerkesz­
tőség cs kiadóhivatal: Budapest, Rákóczi-ut 
54. Főmunkatársak: Herczeg Fercncz, 
venedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, 
'elelős szerkesztő: Gajári Ödön. Szerkesztő 
társ : dr. Ágai Béla. Előfizetési árak: 1 hóra 
2 kor. 40 fill. 1/í'ed évre 7 kor. félévre 14 
tor. egész évre 28 korona.

— A magyar újságírás szenzációja! 
A Nap a magyar közönség legkedveltebb 
lapja. A 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hű és kérlel­
hetetlen szószólója. Főszerkesztő : Braun 
Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. 
Naponkint 155.000 példány! Egy szám

iluJCÍk

Egyedüli elárusító hely!
ÚJDONSÁG!

a LECITHIN Mac
tápláló ereje folytán elsőrendű 

erősítő gyógycognac.
A Lecithin Cognac testileg vissza­
maradt egyéneknél, úgy gyer­
mekeknél mint felnőtteknél, de 
kivált lábbadozókban lévő gyen­
gélkedőknél csodálatos hatással 
bir, mert a hanyatló erő rövid 
használat után tökéletesen helyre 
áll, miért is az orvosok nagyon 
ajánlják. Kizárólagos egyedüli 

elárusító hely: 
Hajdúszoboszlón

Seress Ödön-féle
czukrászdában.

Kizárólagos raktár!

m
G£

2 krajczár. A Nap előfizetési ára : Egy 
évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 4 K., 
egy hónapra 1 K., 40 fillér.

— A „Gazdasági Bank Hajdú­
szoboszlón rt. értesíti a nagyérdemű 
gazdaközönséget, hogy kitűnő zsákokat a 
lehető legolcsóbb használati dij mellett 
bocsájt rendelkezésre az aratás idény alatt. 
A zsákkö csönzést a részvénytársaság saját 
helyiségében, saját embereivel eszközöltet: 
a városházutczában.

— Kiadó úri lakás. Gerő Dániel ur 
tulajdonát képező I. tized 7 számú úri lakás, 
melyet eddig özv. Kenyeresné úrasszony 
bérelt, haszonbérbe azonnal kiadó. Érte­
kezhetni dr. Molnár Gyula városi t. főorvos 
úrral.

Magyarázat.
llogy mennyire köztudomása a közönségnek az a tény, hogy

koleraj ár vány
veszélyének esetén a tisztaság mellett

®5

I

2W legjobb óvszer az

ESTEÜH9ZY-C0SN9C
annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás. 

Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az ESTERHÁZY 
cognacgyár két Egrot-féle főzőkészüléke

a®“ 1,752.000 liter bor n’
termelő képességet foglal magában. Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka 

annak, hogy a közönség tudja, mivel védekezzék a

kolera ellen.
Ez a magyarázata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.^

Az Esterházy-cognac mindenütt kapható.
Központi iroda:

BUDAPEST, V., Csáky-utcza i4-ik szám.

URSUS
a legtökéletesebb rendszerű
borsajtó

a 3-ik erőáttétellel felülmúlja 
minden más szerkezetű sajtó 
nyomóképességét, ACZEL- 
csavar és keretszerkezettel, 
a must vasrészekkel nem érint- 

, kezik, miáltal a bor megfe- 
ketedését kizárja, a törköly 
egydarabban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze-
relési czikkekröl és borsajtókról ingyen és 
bérmentve

Tányéros sajtók nagy raktara.

Tóth Gyula Debrecen.

fi

Tóth Gyula
vasnagykereskedő

DEBHEEZEM, Piacz-utca ZO. szám,
városháza épületében. 

Legnagyobb raktár Budweiszi 
Porcellán és hazai gyártmányú
„METEOR“ folyton égi kályhásban. 
Oasbut^okhnn fjTwrdlÄ k0"

Konyha felszerelésekben.
Berakott és vaslemez takaréktüzhelyek.

,.URSUS" borsajtókban.
Szerszámok, minden iparághoz. 
Építési vasalások, vasgerendák. 
Fegyverek és vadászati felsze­
relési czikkek különlegességi 
raktára. 08T” Lőpor áruda. 
Árlap ingyen és bérmentve. Telefon 29-
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Kerekes Kálmán Naponta friss disznóhus, kol­
bász, paprikás szalonna, friss 
tepertő, zsír, finom hegyi must

füszcrkercakcdésében íMflyszemtt csemege szőlő
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház. és friss sonka napi áron kapnató.

yg— Bérkocsik a nap bármely szakában rendelkezésre állanak. Hi

UjT

5lBhtP0tBhniliai gyárnagyobbitás
DEBRECZENBEN.

11 év óta fennálló elektroteknikai gyár és 
vállalatommal a mai kor igényeinek meg- 
felelőleg újonnan berendezve megnagyob- 
bitottam, valamint javitó műhelyemet a mai 
naptól Széchényi-utcza k5. sz. a. meg­

nyitottam. ------  Telefonszám 31k.

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni Első Elektroteknikai gyár. 
Villamos és műszaki felszerelési vállalat 
irodája és üzlet: Piacz-u. ideiglenes barak. 

Telefonszám 168.

Tanulók felvétetnek.

9 hajduszoboszlói határ „Tilalmas dülő“-jében

60 kai hold
l-ső oszt. szántóföld tanyaépűletuhhel 
együtt 3—4 holdas parczelláhban 

jutányos áron eladó.
Felvilágosítást ad TAR BÉLA 

Ipád Habán, És Hajdúszoboszlón Dp. 
László Endre ügyvéd.

ígyázz! Figyelem! Vigyázz!
Akik Debreczenbe jönnek vásárolni, el ne 

nul asszák felkeresni a

kékre festett kirakat üzletét
Kossuth és Bathányi-u. sarkán a színházzal szemben.

Ajánlom nagyraktáron levő női divat­
kelmékben, mosóárukban, rövid, csipke bélés 
és szabó kellékekben. Olcsó áruimról szol­
gáljon az idény áruim olcsósága: u. m. 
Szép vastag hímzésű modorina 55 kr.
Hímzett batist minden színben 32 kr.
Mosó creton szép mintákkal és bon- 

dorral 20 kr.
Mosó delin újdonság 24 kr.
Blus zefir recíárn ár 22 kr.
Fekete női nap és esőernyő 98 kr
Tongies 75 kr., Lussien 75 kr., kiváló jö- 
’inőségü taft 98 kr., csipke kelme 37 kr., 
iour harisnyák 38 krtól. Női fehér áttört 
eztyük 14 krtól. Széles csipkebetét 3 krtól 

és még mind az itt fel nem sorolt áruk igen 
jutányos árak mellett szerezhetők be.

Molnár V. J. és Társa fiókja
Czégtulajdonoa Molnár Lukács
Vióvá"/7 T Kossutil és Bathányi-u. sarok a ¥ !gj|d-&. színházzal szemben Debrecenben.

ffeltl

i Iskola öltönyök,
valamint

férfi öltönyök legolcsóbban

I Grünfeld Adolf és Tsa
^ czégnél DEBRECZENBEN^
fm Kistemplom mellett (sarok-bolt) kaphatók

Legolcsóbb férfi- fiú és gyermek ruha áruháza,

Kovács Gyula
vashereshedésében

Debreczen, a „Bika“ szálloda mellett.
Hagy választékban vannak:

Takarékkonyhák. Főzőedények. Épület va­
salások. Gazdasági eszközök. Vastenge­
lyek. Tetőlemezek. Tüskés keritéshuzalok. 

Kerti fecskendők.

VASKÁLYHÁK.
Horgonyozott drótfonatok udvarok és 

kertek bekerítéséhez.

1910. évi hitelesítésű vas 
és rézsulyok, egyensúly 
és tizedes mérlegek, 
méterrudak, folyadék 

mérők.

Amerikai mosógépek,
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerke­

zet, -- javítások kizárva.

tűzálló betörésmentes vasszekrények.
Eperjesi cserépkályhák.
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8 Fráter Viola |
28
gg ízlésesen kiállított gg

I női kalapjait |
ajánlja

^ a t. hölgyek b. figyelmébe. 

I Debreezenben 
Batthyány-utcza, 10. szám.
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I Egy jó tanács |
5 mely mindenkit érdekel! r
[5 ay Mielőtt őszi és téli "m

I férfi, fin és gyermeh ruha
rf 1 CCQ VYlAfT

----- --------1 ü «
szükségletét beszerezné, látogassa meg
Debreezenben, Piacz—utczán

Neumann SE
Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
leiszereit raktárunkat, a legjutányosab I 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig..
100—110 cm. széles fekete, virágos I 

és sima selymek a legfinomabb I 
minőségig. I

Fekete és színes selyemkendők al 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseb, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész íehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatsző vetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett eiejü férfi ingek
Szőrme boák és gallérok.
Agyteritók és függönyök nagy vá­

lasztókban. .
Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Bózsa-tór, Tisza-palota 

Üzletünk 1840-ben alapi itatott-

cs. és királyi udvari szállító többszörösen kitüntetett ezéget. 
Egyszeri vétel után meg fog győződni arról, hogy

puháinak kiuitele, lógsz Ebb szöucfzi a legtaríósahbak, tehát a legolcsóbbak.
Kérjük a ezégre figyelni I Telefon szám 295.
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Györfi Testvérek |
divatáru kalap és fehérnemű üzlete 

Debrecen, Piav-u. 30. Dreher sörcsarnokkal szemben.
Nagy választék

utazási sport toilette szikhek,
bőr árukban

Valódi franczia és angol illatszerekben

nay

&►®KB«I®

É
I ii ii ii mi I

I Telefon 701. |

Mindennemű felsőruhák festését, 
tisztítását, gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

19 Központi [zipö és Kalap áruház
I Debreezenben. Piaez-u. 41. sz. Főtözsdéöel
s Ajánlja a közelgő őszi idényre

DEBRECENBEN.
Arany János-utcza 10.

Koncz lázsof
gőzerőre egész újonnan 

berendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete

férfi, női s gyermek cipő, kalap, sapka
jj és más úri divat ezikkeit a legjutányosabb árak mellett.

■jp@r Iskola czipők "WS
a leggondosabban, a legjobb anyagból készítve már rendelkezésre állanak.

Feltűnő olcsó árak mellett.

Lábtidv66 cipők: egyedül elárusító helye 
Központi czimre tessék figyelni.

Fióküzletek
. . . . . -u. z. — QáP-utcza 3.
a Zenede kisépülete udvarában

Telefon 701. rí imoiiuI íiTíl ÍÍTTi Ilit

ygy vidékieknek 5% árkedvezmény.
Képes árjegyzék kívánatra ingyen.

Alapittatot 1899. énben. Mb9»bí ÍBlBfon 43S- szám-
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a

intézeti fehérnemüek
előírás szerint

iskolás fiuk és leányok
részére

kész fehérnemüek, zseb­
kendők, harisnyák, papla­

nok, matráczok.
flanelt és trikó paplanok és ágyteritők
kitűnő minőségben, legnagyobb választék­

ban és legjutányosabb árakon kaphatók

Kardos László 1
jászon, kelengye és kész fehérnemű nagykeres-

^i^iie®3^r^rg$ir$iczpr^Tg'r^Ej0i^r^rg^igMi®8i®iS^ihsi^

$ DOKOGÁN és SOMOSSY f
1

fl

I

Dsbreezen, E!istemplom-bazár.

yasszonyi kelengye,
Vászon, női divat,

I Szőnyeg, paplan, matrácz, |
ágy és asztalterítők, linóleum,

1 HÉa, Sms és selyem üjdonsagoli. |
“I.*,“ I ÜÖrlási választék!! |

Ä

HALÁSZ
órás, ékszer és ezüstneiiiü üzletét

a ház felépítéséig

a szemben levő ideiglenes épületbe
helyezte át.

DEBRECZEN, Piacz-utcza
Nagytőzsdével szemben.

Kyo3i. Piőn Gy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Ilajdu3Sobosz!6.


